

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	KUTAČOVÁ Jitka
Téma práce	Sport a jeho pracovněprávní souvislosti
Vedoucí bakalářské práce	ŠMÍD Martin

Posudek práce:

Tématem této práce jsou pracovněprávní souvislosti sportu (ve smyslu výkonu sportovní činnosti za účelem obživy). Cílem práce bylo provést analýzu specifík pracovního práva v oblasti sportu, včetně problémů, které v této oblasti mohou vyvstat, komparovat různé možnosti řešení vztahu sportovec – sportovní organizace. Na základě toho potom provést syntézu zjištěných poznatků a navrhnout řešení možných problémů v rámci vybraného sportovního odvětví.

Práci bakalantka rozdělila do čtyř kapitol. První kapitola vymezuje základní pojmy (sport, sportovní právo, sportovní úrazy aj.). Druhá kapitola je zaměřena pracovní vztahy ve sportu, kde autorka rozlišuje dva základní možné přístupy – postavení sportovce jako podnikatele (živnostníka) a jako zaměstnance. V návaznosti na to ve třetí kapitole rozebírá problematiku aplikace pracovněprávních předpisů na činnost profesionálního sportovce (v kolektivním sportu). Ve čtvrté kapitole porovnává situaci v různých sportovních odvětvích (kolektivní sport – lední hokej; individuální sport – tenis) a nastiňuje řešení.

Rozsah práce splňuje požadavky pro bakalářskou práci (50 stran). Literatura odpovídá tématu, přičemž je potřeba rozsah literatury ocenit, vzhledem k poměrně malému počtu odborných publikací na toto téma.

Na práci lze ocenit zejména zpracování tématu, které není odbornou literaturou příliš pokryto, kritický pohled, kterým autorka konfrontuje faktický stav (výkon sportovce zejména v kolektivním sportu v zásadě odpovídá definici závislé práce podle zákoníku práce) s právním řešením v praxi (sportovec je živnostníkem, hráčské smlouvy). Práce je příhodně doplněna rozhovory s aktivními sportovci (kapitola 4.7).

Cíl práce autorka splnila a práci doporučuji k obhajobě.

Otázky:

- 1) V práci zmiňujete existenci komplexní právní úpravy sportu v některých jiných zemích. Domníváte se, že by to mohlo být řešení i pro české prostředí?
- 2) V čem vidíte základní odlišnosti mezi individuálním a kolektivním sportem z pohledu právní úpravy?

Navržený klasifikační stupeň: **v ý b o r n ě .**

Vedoucí bakalářské práce: JUDr. Martin Šmíd

V Pardubicích dne 21. 5. 2015

Podpis: